





naravnimi potrebami in zakoni se ne moremo kregati. Coprati kmet tudi ne zna.

Pravična zahteva torej je: Pridelovalcem se naj dovoli za hrano družini in za delavce ter za seme toliko fižola, kolikor ga neobhodno potrebuje. S skromno določenimi množinami živil in s takimi odredbami se kmetiskim ljudem jemlje veselje do dela.

V osrednje komisije, ki imajo opraviti s sestavo takih odredb, pa se naj v bodoče vpokliče tudi kmetijske strokovnjake in ne same uradnike in kmetске neprijatelje iz mest.

## Preobrat v Rusiji.

Strastna borba za nadvlado in moč v Rusiji je dobila novo obliko. Delavski in vojaški svet se je dne 7. novembra s pomočjo čet polastil Petrograda in vlade. Začasne vlade, ki je strmoglavila carja in njegovo vladno, ni več; njen voditelj in ministrski predsednik Kerenskij je pobegnil, sicer bi ga bil novi revolucionarni odbor vtaknil v ječo, kakor se je to zgodilo z drugimi njegovimi tovariši-ministri. Vse petrograjske ječe so tako prenapolnjene pristašev Kerenskijeve vlade, da so morali nekaj vojašnic in solskih poslopij spremeniti v jetnišnice. Na čelo nove vlade se je dvignil Lenin, ki je vodja mirovne struje ruske socialne demokracije ter prijatelj Avstrije in Nemčije.

Eden prvih korakov, ki ga je storila nova revolucionarna vlada, je sledeči klic, ki naj bi bil podlaga za mirovno ponudbo:

„Nova vlada predlaga vladam vseh vojskujočih se držav, da bi se naj takoj začela predposvetovanja za doseg pravičnega miru, ker je mnjenja, da mora biti pravičen mir, ki si ga želi večina delavskih slojev vseh vsled vojne izmučenih držav, takojšen mir brez vsake prilastitve tujega ozemlja in brez vsake nasilne pripojitve tujih narodnosti. Pod nasilno prilastitvijo tujega ozemlja razumeva vlada vsako priklopitev kake male narodnosti k neki veliki državi brez njenega privolenja, bodisi, da se to zgodi v Evropi ali onstran morja; nasilna prisvojitve kake male narodnosti je pa nasilna zabranitev, da si vsaka narodnost po svoje uredi svojo politično vladno obliko.“

Vlada slovesno razglasa svoj sklep in trdno voljo, da podpiše mir, ki napravi pod imenovanimi, za vse narodnosti pravičnimi pogoji konec tej vojski. Izjavlja tudi, da je pripravljena razmotrivati o vseh drugih mirovnih pogojih, ki pa morajo biti od dotičnih vojskujočih se držav predlagani jasno in določno ter najhitreje. Vlada tudi odpravi vso tajno diplomacijo in vse tajne pogodbe in jih proglasi za ničevne in neveljavne.

Vlada predlaga vladam vseh vojskujočih se držav, naj sklenejo takoj premirje za tri mesece, ki bodo zadostovali, da pridejo mirovna pogajanja do dobrega zaključka. Nadalje predlaga, da se naj udeležijo mirovnih posvetovanj vse narodnosti ali narodi, ki so zapleteni v vojsko ali pa trpe vsled vojske in da se naj skliče zborovanje iz zastopnikov vseh narodov sveta. Na tem zborovanju bi naj bili končnoveljavno sprejeti izdelani mirovni pogoji.

Predlagajoč vsem vojskujočim se državam te navedene mirovne predloge, se obrača začasna ruska vlada na zavedno delavstvo treh najbolj omikanih narodov sveta, namreč Anglije, Francije in Nemčije, ki ima za napredek socializma največje zasluge, s prošnjo, da to delavstvo umeva rešiti načrt za osvoboditev človeštva od vojnih strahot.“

Ker se pa sedaj v Rusiji spreminjajo vlade in ministri, kakor spreminja luna svojo obliko, in se torej razmere niso pojasnjene, zlasti pa okoliščina, da baje koraka bivši ministrski predsednik Kerenskij z mogočno armado proti Petrogradu, bosta naša in nemška vlada bržčas nekoliko počakali z odgovorom, dokler se razmere v Rusiji ne razjasnijo. Na drugi strani je pa zopet upoštevati, da bo Anglija zastavila vse svoje sile, da Rusija ne sklene posebej miru. Že se sliši grožnja Anglije in Amerike, da angleška in ameriška vlada ne priznavate sedanje ruske vlade in bi ji odtgnili vsako denarno pomoč, ako bi sklenila posebej mir. Vsekako je pa izjava nove ruske vlade jasen dokaz, da je že tudi rusko ljudstvo do grla sito vojske in si srčno želi miru. Rusko ljudstvo dobro ve, kje tičijo ovire za sklepanje miru; znano mu je, da nista ta ovira ne Avstrija in tudi ne Nemčija, marveč Anglija, kajti papeževga mirovnega pisma ni odklonila ne avstrijska in tudi ne nemška, marveč angleška vlada s svojimi pretiranimi zahtevami.

Dne 12. novembra se poroča iz Petrograda, da je Kerenskij zbral močno armado več armadnih zborov in je z njimi korakal proti Petrogradu. Po poročilih iz Stokholma se je baje vršila 10 km pred Petrogradom bitka med armado, ki jo je zbral Kerenskij, in armado, ki je na strani boljševikov. Stokholmska poročila pravijo, da so po krvavem boju zmagale čete Kerenskega. General Kornilov je baje v korakal v Petrograd. Tudi petrograjska posadka se je zopet postavila na stran Kerenskega. Lenina je zapustilo mnogo odličnih somišljenikov. Iz teh poročil sledi, da divja sedaj v Rusiji meščanska vojska. O podrobnih dogodkih pa dohajajo iz Rusije le prav skromna in zavita poročila, ki so pobarvana v Angležem prijaznem duhu.

## VELIKA URA

zahteva velik narod!  
Gre za bodočnost naših  
otrok, naše očetnjave!

Vsak posameznik v de-  
želi, ki podpiše

**7. vojno posojilo,**

krepi armado, jači dr-  
žavo in utrjuje varnost  
sedanjega in vseh prej-  
šnjih vojnih posojil!

Splošna  
brambna dolžnost  
zunaj! doma!

**Stori  
svojo dolžnost!**

## Italijansko bojišče.

Položaj na italijanski fronti je sedaj ta-le: Armadni skupini Boroevič in Belov stojita ob spodnjem toku reke Piave. Nekoliko južno od mesta Feltre (blizu reke Piave ob srednjem toku) se zasuče naša fronta proti zahodu, in sicer mimo kraja Fonzaso (na italijanskih tleh zahodno od Feltre), potem južnozahodno mimo kraja Primolano (tudi na italijanskih tleh v dolini reke Brenta), proti Asiagu in Arsieru in teče od tam v zahodni smeri v dolino reke Adige. Maršal Krobatin je s svojo armadno skupino prodril od severa do mesta Feltre. Maršal Heccendorf je zavzel Asiago ter prodira proti vzhodu na planoti Sedem občin, kjer je zavzel 1612 metrov visoko goro Longara, proti jugu in vzhodu pa prodira v dolini reke Brenta, kjer so naše čete zavzele važne italijanske obmejne utržbe na višinah in sicer Cima di Campo (1517 m) in Cima di Lan (1260 m), in nekaj krajev na Italijanskem. Tako se je naša fronta zadnje dni močno izravnala. Poprej je tekla po velikem ovinku čez koroško in tirolsko obmejno gorovje, a sedaj je vpognjena proti severu le še v prostoru pri mestu Feltre. Cela bojna črta od izliva reke Piave čez Feltre, Asiago in Arsiero do reke Adige (južno od Rovereta) znaša samo 180 km. Fronta se je torej skrčila za nad 200 km. Visoko gorovje je večinoma za našim hrbtom. Skorogotovo se sovražnik tudi ob Piavi ne bo mogel resno ustavljati našemu prodiranju, ker silita maršala Heccendorf in Krobatin od severa proti jugu in vzhodu ter tako ogrožata hrbet Lahu ob Piavi. Francoskim listom se poroča, da gradijo Italijani 80 km za reko Piavo drugo močno obrambno črto, katero so že zasedle francoske pomožne čete. Nekatere vesti so poročale, da je bil general Kadorna odstavljen od vrhovnega poveljstva in da je general Diaz imenovan za njegovega naslednika. Uradno pa še ta vest ni potrjena. Soditi po pripravah, ki se vršijo sedaj v Italiji, se bo italijanska armada kmalu postavila naši resno v bran. Pričakovati torej smemo, da se bodo vršili v kotu zahodno od Piave in južno od Asiaga—Arsiero srđiti boji. Italijani stavijo vse svoje upanje v pomoč Francije in Anglije. Pomoč jim je obljubljena in je deloma že tudi na poti. Francoski ministrski predsednik je te dni izjavil, da tečejo po vseh železnicah in potih francoski in angleški vojski, kanoni in vojno gradivo na drugo stran Alp. Sestavil se je tudi vojaški svet četverosporazuma. Ta bo imel nalogo, da spravi sklad in enotnost med vojno podvzetja četverosporazuma, ki bo sestavljen iz ministrskih predsednikov in po enega člana francoske, angleške in italijanske vlade, katerim se bodo pridružili zastopniki drugih držav, ki so z njimi zvezane. Sestal se bo vsaj vsak mesec k posvetovanju. Tako meni angleški ministrski predsednik, da bo četverosporazum zmagal. Vojska se je, tako je rekel Lloyd-Zorž, vsled needinosti podaljšala, po edinosti pa bo okrajšana.

### Cela divizija odrezana.

Pri kraju Longarone (ob gornjem toku reke Piave), severovzhodno od mesta Belluno, je bila vsled smotrenega sodelovanja naših v gorah se bore-

čih armad italijanska divizija popolnoma odrezana. Divizija se je po vročem boju, v katerem so dosegli predvsem naši štajerski strelski polki velik uspeh, udala in položila orožje. V naše roke je prišel 1 general, nad 10.000 mož, 12 topov in nepregledna množina drugega vojnega gradiva.

### Naš plen.

Od 24. oktobra do 11. novembra so naši vjeli približno 270.000 mož. Padlih in ranjenih je na italijanski strani najmanj 150.000 mož, tako da je italijanska armada izgubila v treh tednih nad 400.000 mož. Topov smo uplenili blizu 3000. Ostali plen je naravnost ogromen in se ne da prešteti.

### Sestanek treh vladarjev v Gorici.

Nemški cesar Viljem je prispel dne 11. novembra na jugozapadno bojišče in je bil sprejet od cesarja Karla, nadvojvode Maksa, Friderika, Evgena in princa Feliksa Parmškega, generala Arc itd. Oba vladarja sta se pozdravila s poljubom. Cesar Viljem je čestital našemu cesarju, da se je rešil iz nevarnosti utonitve. Cesar Viljem je posevil tudi cesarico Zito. Kmalu nato je prispel iz svojega stana kralj Bolgarov s princema Borisom in Cirilom, nadvojvode Maks, Leopold Salvator, Friderik, Evgen in princ Feliks Parmski. Po prisrčni poslovitvi je odpotoval cesar Viljem dalje na fronto, dočim sta se kralj Ferdinand in naš cesar Karel vrnila vsak v svoj vojni stan.

## Turška bojišča.

Ker so se sedaj na turških bojiščih spremenile vremenske razmere na boljše, izkoriščajo Angleži to okolnost za obširna vojna podvzetja proti turškima frontama v južni Palestini in v Mezopotamiji. V južni Palestini so se vršili v času od 2. do 7. novembra hudi boji, ki so nesrečno končali za Turke. Angležem se je dne 7. novembra posrečilo zasesti važno mesto Gazo v južni Palestini ob morski obali. Turški poveljnik Djemal-paša se je moral umakniti v smeri proti Hebronu, ki je komaj 40 km oddaljen južno-zahodno od Jeruzalema. Angleži prodirajo sedaj v smeri proti Jeruzalemu. Cilj angleških podvzetij je zasesti vso Palestino. Kako skrbno so se Angleži pripravljali na ofenzivo v južni Palestini, je razvidno že iz tega, da podpira njihova podvzetja ob morski obali oddelek vojnega brodovja, ki obstrljuje morsko obrežje, in da uporabljajo na fronti motorne oklopne avtomobile, takozvane „tanke“ in da se poslužujejo v veliki množini strupenih plinov.

Toda ne samo v južni Palestini, ampak tudi v Mezopotamiji ob rekah Evfrat in Tigris so Angleži pričeli z ofenzivo. Od Bagdada so že prodrli Angleži v smeri proti severozahodu za celih 200 km. V dobi med 2. in 7. novembrom so zavzeli mesti Dur in Tekrit ob reki Tigris. Pri prodiranju Angležev so imeli Turki velike izgube zlasti na municiji in topovih. Cilj angleškega prodiranja je staroslavno zgodovinsko mesto Mozul, ki je oddaljeno od mesta Tekrit samo 200 km v severozahodni smeri. Angležem se bo skorogotovo posrečilo zasesti mesto Mozul, ker je ozemlje za uspešno ustavljanje turških čet pred tem mestom zelo neugodno. Angleži so dosedaj prodrli v Mezopotamiji ob rekah Evfrat in Tigris navzgor za čez 800 km.

## Rane politične vesti.

V avstrijski državni zbornici se je vršila v petkovi seji velika razprava na nujna vprašanja in interpelacije Jugoslovancev, Čehov, Rusinov, rusinskih in nemških socialdemokratov glede nameravane rešitve poljskega vprašanja in sicer v tem smislu, da bi se, se predno bi se sklenil mir, Galicija izločila iz naše države in se priklopila k Rusko-Poljski, iz katere bi se naj ustvarilo lastno kraljestvo Poljakov pod žezlom Habsburžanov. Tako bi prišli vsi ostali narodi v Avstriji v manjšino in bi dobili Nemci večino v državnem zboru. V imenu jugoslovanskega kluba je govoril njegov načelnik poslanec dr. Korošec, ki je povdarjal, da se popolnoma strinja s tem, da se reši poljsko vprašanje ter da dobijo Poljaki svoje lastno kraljestvo. Toda ako bi se rešilo to vprašanje samo enostransko na ta način, da bi prišel del Poljakov pod žezlo Habsburžanov, del pa pod žezlo Hohencolercsev, bi taka delitev trajno vznemirjala evropski mir in bi bila nova ovira za sklepanje miru. Mi hočemo, da se reši poljsko vprašanje, toda rešiti se mora istočasno in v zvezi z jugoslovanskim, rusinskim in bosanskim vprašanjem. Zato mora pasti dualizem, na katerem temelji nadvlada nemškega in madžarskega naroda v Avstro-Ogrski. Mi hočemo, da se narodi, ki po krvi in jeziku spadajo skupaj, združijo ter postanejo svobodni in prosti vsakega tujega gospodstva. Ko sta v istem smislu govorila še tudi zastopnika Čehov in Rusinov, je podal ministrski predsednik izjavo, da posve-







# Podpisujte 7. VOJNO POSOJILO.

poskrbite zase in za svoje drage, pristopajte k zavarovanju na vojno posojilo!

Že četrto zimo se bojujejo naši sinovi in bratje. Njih varstvu in njih brambi je namenjeno vojno posojilo. Njim moramo sedaj pomagati. Splošna brambna dolžnost tam zunaj, splošna dolžnost, podpisati vojno posojilo, tu doma!

Vojska nam je prinesla občno draginjo, vojno posojilo odstrani njene vzroke in jo omeji. Kdor podpisuje vojno posojilo, olajša vsem težka bremena in nas približa miru.

Onahljivec podaljša vojsko, se pregreši proti celokupnosti in škoduje samemu sebi. Vojno posojilo je vsakemu posamezniku najvažnejši in najboljši način štedenja, zanj jamči vse državne premoženje, prinaša ti najvišje obresti in je prosto vsakega posebnega davka.

Vsakdo mora torej podpisati toliko vojnega posojila, kolikor le more. Kako? — Zavarovanje na vojno posojilo kaže vsakomur pravo pot.

Kdor hoče štediti v bodočnosti, more podpisati desti več vojnega posojila nego ima danes premoženja. S tam pa poskrbi tudi že za ženo in otroke, za starše, za brate in sestre. Vojno posojilo odplača po svoji želji v 10 do 20 letih. Ako umrje poprej, dobe njegovi zapuščenici takoj celo vojno posojilo. Zavarovanje je dostopno vsem v enaki meri: narodu doma in vojakom na bojišču.

Tako zavarovanje se more skleniti pri c. kr. priv. življenski zavarovalnici Avstr. Feniks na Dunaju na temelju pogodbe s c. k. avstr. vojaškim zakladom za vdove in sirote.

Važne prednosti zavarovanja so nizki prispevki brez razlike starosti, pristop do 60. leta, polna veljavnost tudi za slučaj smrti v vojni, polno obrestovanje posojila, neoprednost premij od prvega hipa naprej.

Pri 10letnem plačevanju se plača za podpis vojnega posojila in za zavarovanje od vsake K 1000.— vojnega posojila mesečno le K 6-80, pri 20letnem plačevanju mesečno le K 3-10. Neznatne premije se morejo plačevati tudi cele, pol in četrtletno. Kdor razpolaga z večjo vsoto denarja, stori najbolje ako poravnava zavarovalnino za celo zavarovalno dobo nankrat, ker je potem deležen največjih ugodnosti.

Zavarovanja na vojno posojilo do K 5.000.— se sprejemajo brez zdravniške preiskave, za višje zneske z dravniško preiskavo in pod posebnimi, zelo ugodnimi pogoji.

Za premijska plačila se sprejemajo tudi prejšnja vojna posojila.

Pojasnila dajajo in predloge sprejemajo deželna poslovalnica c. k. avstr. vojaškega zaklada za vdove in sirote, zavarovalni oddelek, Ljubljana, Franca Jožefa nabrežje 1, okrajne poslovalnice v vseh polit. okrajih in njih pooblaščenici za stopniki.

## Vinogradniki pozor!

Na suho cepljene trte so na prodaj in sicer za leto 1918.

Kdor si želi za svoj vinograd lepo, močno, dobrovkoreninjeno, zdravo in sortirano cepljeno trse najboljših vrst? Cepljene trte se dobijo dveletne posebno močne in enoletne. Dobi se tudi lepo vkoreninjena bela šmarnica. Cena trtam po dogovoru. Cepljene trte prodaja:

Franc Slodnjak, vrtnar, pri Sv. Lovrencu v Slov. goricah, p. Jurčinci pri Ptuj, Štajersko.

Št. 3696

M. 2475

## Razglas.

Štajerski deželni odbor je sklenil prirediti tudi leta 1918 stalne viničarske tečaje, da se vzgoje temeljito izobraženi viničarji za delo v ameriških vinogradih in drevesnicah v gojenju in sajenju sadonosnikov in sicer prirediti te tečaje:

1. na deželni sadje- in vinarski šoli v Mariboru.
2. na deželni viničarski šoli v Silberbergu pri Lipnici.

Ti tečaji se začnejo dne 15. februarja in se končajo s 1. decembrom 1918.

V Mariboru se sprejme 14, in v Silberbergu pa 26 viničarskih in posestniških sinov.

Ti dobivajo na naštetih zavodih stanovanje, popolno hrano in mesečno plačo 10 K.

Izobrazba v teh kurzih je v prvi vrsti praktična, teoretična le v toliko, kolikor je to potrebno za vzorne in samostojne viničarje.

Na koncu tečaja dobi vsak udeleženec spričevalo o svoji porabnosti.

Za sprejem v te tečaje morajo prosilci vložiti koleka prošnje prošnje najkasneje do dne 15. januarja 1918 na štajerski deželni odbor.

V tej prošnji se mora izrecno povedati, v katero naštetih šol želi prosilec vstopiti in je treba priložiti:

1. dokaz, da je prosilec star 15 let,
2. spričevalo poštenega obnašanja, katere mora potrditi župnik,
3. zdravniško spričevalo, da je prosilec prost vsake nalezljive bolezni.
4. šolsko odpustnico iz ljudske šole.

Pri vstopu se morajo prosilci zavazati, da ostanejo od dne 15. februarja do dne 1. decembra 1918 nepretrgoma v tečaju in da slušajo vse izobrazbe zadevajoče naredbе deželnih strokovnjakov.

V Gradec, v oktobru 1917. (33 Klenr.)

ŠTAJERSKI DEŽELNI ODBOR.

## Konjski hlapec

z družino se takoj sprejme pri graščinskem oskrbništvu v Gornjem Ptuj, p. Ptuj. 927

## KUPIM

vsako množino jabolk, hrušk, zelja, repe, buč, kostanjev, orehov in želoda po najvišjih cenah.

Sprejemam vsako sredo in soboto v Mariboru, Koroška ulica št. 80, kjer se dobe ob teh dnevih tudi natančna pojasnila.

Franc Kropak,  
pooblaščen nakupovalec sadja. 921

## Medrovino (druk)

iz papirja, pisane in gladke, papirnate špage, cikle in želatne in usnjate ščitnike za podplate raspoljila na debelo in drobno po najvišji ceni veletrgovina 928

R. STERNECKI, Celje.

Vzročila konik se letos ne raspoljila.

Kotle za žganje in za kuhanje ter parjenje svinjske krme, slamoresnice, mline i. t. d.

vse prvovrstne ima naprodaj

V. Kvartič, 847  
Šoštanj šte. 130.

Specerijska in kolonijalna trgovina

Na **Ivan Ravnikar,** Na **Celje** **debele!** **drebno!**

kupuje po najvišjih dnevnih cenah vsako množino pristne strdi, voska, kumne, janeža, vinskega kamna in suhih gob.

## VINSKIH SODOV

približno za 200 hl v meri od 56 l, do 15 hl proda K. KOVAČ, Stari trg pri Rakeku, Kranjsko. 912

## Gnoj

za vlažne zemlje (apneni preparat) prodaja Zagdruga v Račah 100 kg po 2 K 80 h. Vreče mora kupec sam poslati. Teža dušičnatega gnojila se mora vzeti za oral najmanj 500 kg.

## Sijajno bodočnost

imajo turške srečke in nove srečke avstr. Rdečega križa vsled njihove vedno zvišujoče se denarne vrednosti! Vsaka srečka zadene! Glavna debitka znašata čez

**1.000.000 kron**

Natančno pojasnilo z igralnim načrtom raspoljija brezplačno: Srečkovo zastopstvo 15. Ljubljana. 758

Od c. kr. urada za ljudsko prehrano legitimiran nakupovalec KAREL ROBAUS, Maribor, Koroška cesta št. 24. kupuje vsako množino zelja in repe. P. n. producenti se pozivajo, naj mu pošljejo svoje ponudbe pisмено ali ustmeno.

Devoljenja za pošiljanje, z katerimi je prevoz dovoljen, se preskrbijo 846

## Milo (žajfa) za pranje

v trdih kosih, si zelo lahko vsak sam skuha doma. Natančno navedilo in pojasnilo za kuhanje takega mila (žajfe) za pranje pošljem vsakomu po povzetju za tri krene osemdeset vinarjev. 918

Karolina Poženel.

Idrija šte. 262. Kranjsko.

## „Panorama-International“

Maribor, Grajski trg šte. 3, sraven gostilno „K Ornemu orlu“ se pripravila na obilen obisk. Odprto cel dan. Vstopnina 30 v, otroci 20 v. Predstava traja 25 minut. Vojni dogodki iz vseh bojišč, prikazine vseh dežel celega sveta v naravi velikosti, slikovite in resnične. Za male denarja in malo izgube časa se vidi mnogo zanimivosti celega sveta. Kder si enkrat ogleda „Panorama“, pade zapeč, ker se vedno nove predstave.

## Čevlji

vsake vrste se izdelujejo po merilu, ako se priinese usnje. Maribor, Grajska ulica št. 10. 865

# Jabolka in bruske,

natrpane, kupuje vsako množino kilogram po 44 vinarjev, v hiše postavljene za vožnino povrha še 10 vinarjev za kg več:

M. KAIBA v Studencih pri Mariboru, Lempaška cesta št. 54.

Ustnena pojasnila v hišah zanimajočih v svrhe nakupa

## parilnikov, ter drugih strojev pri tovarni

# „Welsia,“

podaja večletni zastopnik

Franc Kovač v Ormožu.

## Cepljeno trsje!

Cepleno trsje, dveletno zelo močno 100 komadov 50 K, enoletno 100 komadov 45 K, smarnice necepljene 100 komadov 30 K, prodaja

# Anton Slodnjak

trtnar

pošta: JURŠINCI pri PTUJU, ŠTAJERSKO,

**Kupim zamuške in steklenice.** Zdravilno in namizno kislo vodo slatino razpešilja **A. OSET,** B. Gvintanj, Koroško.

Kupim

## BUKOVO OGLJE in DRVA

od enega vagona kg 10000 naprej. Prosim punudbe. Plačilo naprej.

Jakob Tavčer,

trgovca z ogljem in drvami. Trst. Via S. Zaccaria 3.

# Hrastov in kostanjev les

v deblih in vejah od 10 cm. debelosti naprej kupi po najvišji ceni

## Julij Žigan

na Polzeli v Sav. dol.

## Nabirajte in sušite gobe (jarčke)!

Vsako množino lepih suhih gob, orehov, lesnikov in brinjevega olja, kupi in plača po najvišji ceni:

M. RANT, KRANJ (Kranjsko)

prva expertna tvrdka delalnik in gozdnih pridelkov.

Posebne lep kasluček se ima pri nabiranju in sušenju gob.

# Kapljice za svinje.

Cena 1. vrstnosti je K 1.20. 3 delovne emburj...  
Zahvalaj  
Najprej se vam lepo zahvalim za to visokocenovno zdravilo proti rdečici. Odkar račim te uporabiti, se nimam iznel nobene škoda pri svinjah. Ka drugič bojev slišim pohvalje: Kmeti so vse svinje prači krogli raje velike trnje, kakor da bi izročevali maki! Kmeti za naračilo. Priporočam vsem svinjarejcem, naj bi nabili te čudovito zdravilo. Še zahval se vam lepo zahvalim in prosim, pošljite mi ser 12 steklenic. Velespoštovanjem  
Ivan Skovjanc, p. d. Tmel, Brednja vas, p. B. v. Kapača

## Kupim:

 Slivovke in posušeno sadje. Cene in množine na Franc Cvek Kamnik, Kranjsko. Prodajam tudi brinovo olje.

Opravilna številka U VI 493/17-4

V imenu Negovega Veličanstva Cesarja!

C. kr. okrajni sodišča Ptuj je razpravljalo domet v navezave državnega pravdnilnega opravitelja Potočnik, obtoženca Frana Unk o obtožbi, katere je dvignil, javni obtožitelj zoper Frana Unk, rejca leta 1857 v Cirkvech, tja pristojen, r. k. obsojen, pesostnik v Cirkvech, nezakonsan, zaradi prestopka narivanja cca po § 20 e. o. z dne 24. marca 1917 št. 131 dr. z. iz je po predlogu obtožiteljca, naj se kaznuje, razsodile tako: Obtoženec Fran Unk je kriv, da je dne 15. julija 1917 v Cirkvech izrabljala izredne razmere povzročene s vojno stanjem na krompir za merik očitno čezmerno ceno po 7 krom. zakteral, zakrivil je s tem prestopak po § 20 e. o. z dne 24. marca 1917 št. 131 dr. z. Frana Unk se za to pe isti postavljeni deleži z uporabo § 206 k. z. obradi na ea (1) tedna zapora ter na globo po 500 krom. v slučaju neobizeljivostu na danjuh 20 dni zapora, ter po § 339 k. p. r. v povrativ stroškov. Po § 45 smanjene edredba je izrak razsodbe na stroške obtožjaca v „Tagesspost“, „Sajeci“ ter v „Slovenskem Gospodarju“ objaviti in v občini Cirkvech javno nabiti

C. kr. okrajni sodišča v Ptuj, odd. VI, dne 13. avgusta 1917.

## Nakup lesa!

Navedite okrajno cene, naložene na žel. postaji in rek. oddaje! Takejnjje plačilo proti dupli-katemu tovernih li-stov!

Penudite na metercent: Kostanjev les, hmeljske droge (stare) hrastov les, smre-keve škorje. Nakubični me-ter: Okregel les (smreke, berov, bejov) — les za ja-me (Grubenholz).

Wiske Vabič, veletržec,

Zalec, Južnštajerske.

## JULIJ JUTERŠNIG

sohod običajno plačilo **MARIBOR**  
Konzingane št. 3

## Gospodje

Si ne dobre upoljani v industri- alnih krogih, pri igeditorjii, la- karnarjih, drogljiih, rudnikih, pol- jedelkih mdrugih in veleposost- niki, dobe koristno zastopnje v komični tovarni Hugen Polak, Kri. Vinograd, Jugmanova ulica št. 38.

## Peror!

Pisni Dnební lemi trgovca v Laitem vsa kupi vrabe množine bukvirih drogov (svolajev) tes plača leta pe 7-80 komad. Kupim pa tudi okregel bukvir les.

## Automatičan mišnica

za poljane K 20  
za mlaj 4 K 30 v.  
V am nebi se ma- lari pe 40 mifii.  
Zobene vrabe so vpliv in so cenje usodje. Levitlan in kuhajzsko ka- kšno „Rapid“ pelovi za tisečo kukičk v am nebi, K 570. Levilce mah „Nova“ K 230 kom. Porsed najbajji uspehi. Mnoge pohvalnih pism. Se pošlje pred povratju. Poljane 30 via. Razposiljalica Tuhar, Bomaš III/72. Konzing- gane št. 38. (1. Lomló).

# Ne pozabite

si nabaviti domačih mlinov (žrnj), drobilnic, pa- rilnikov, žganjarskih kotlov, pljufov, rezalnic za re- pe, decimálnih tehtnic, žitnih čistilnic, kakor tudi vseh drugih poljedelskih strojev in orodij, kateri se debije v obšini meri in po zmernik cenah pri tvrdki

Maks Schlaminger

trgovina s stroji, Ljubno na Gorahem Štajerskem (Leoben).

## Šafer

za 4 vinogradna posestva, istočasno gozdni čuvaj, oženjen ali samski, se takoj sprejme pri graščinskem eskrbništvu Dornova, p. Moš- kanjci pri Ptuj.

Sposobni in izvežbani

## zastopniki,

zmnožni obeh državnih jezikov se sprejmejo za okraj Regatec s stalno plačo. Pismene in ust- mene ponudbe se pošljejo na pisarno okrajnega vodstva c. in kr. avstr. voj. vdov. in sirot. sklada, odd. vojne zavarovanje, Ptuj, minoritski samo- stan.

## Gosje peruti in perje

z ali brez trdega in stranskega perja (kjer mogoče tudi srednje glavno pero) kupuje vsako množino tovarna krtič Mayr v Steyru na Gornje Avstrijskem.

## MUZEJ

Št. zgodovinskega društva, 08  
Maribor, Koroška cesta 10  
Darujte namj vsa zgodovinsko važna  
predkosta, osobito vojne spomenke

Hečete sodelovati na reševanju neumrjelih duš?

KUPITE

# Klaverjev koledar 1918.

Te je pravi misijenski koledar, katerega naj bi imeli v vsaki hiši in družini.

Lepe in poučne berilo za ljubo mladine. Tudi našim vrlim vojakom, posebne ranjencem po bolnišnicah in lazaretih, bo Klaverjev koledar zvest tovariš in prijetna tetažba v težkih urah.

Jake genjive kot tudi zabavne povestice s slikami se vzete iz misijenskega življenja in kažejo ideal krščan- ske ljubosti. Naj omenimo povesti: »Dobri pastir«, »Misi- jonarjev kuhar«, »Misiionar kot zobozdravnik«, »Bičanje preide, Jezus pa ostane« i. t. d. — Imed lepih slik bi ljube bralce posebno znale zanimati sledeče: »Slika afri- kanskega malika«, »Škof Ceneo na obisku pri črnem glavarju«, »Trije srečni črni prvoobhajanci v starosti 75 tih, 8 1/2 in starih let.

## 1 koledar stane 40 vinarjev

poštaine preste; kdor pa nareči cel tucat (12 kosov) ali več, dobi pri vsakom tucatu en koledar zastonj.

Narečila sprejema

DRUŽBA SV. PETRA KLAVERJA,  
LJUBLJANA, Pred škofije 8.